

美国“独立日”发生枪击事件 已造成至少6人死亡 犯罪嫌疑人已被捕

新华社芝加哥7月4日电(记者徐静)美国中部伊利诺伊州海兰帕克市4日举行“独立日”游行时发生枪击事件,造成至少6人死亡、30人受伤。

据海兰帕克市警方通报,当天10时15分左右,庆祝美国“独立日”的游行队伍在行经该市中央大街时,遭枪手袭击,当时现场聚集了大批观看游行的民众。枪手从附近一栋建筑屋顶向人群开枪,造成5人当场死亡,1人在送医后伤重不治。

警方宣布,在事发现场发现一支威力强大的步枪。犯罪嫌疑人是一名22岁的白人男性,目前在逃,手中可能持有武器。联邦调查局和当地警方正全力追捕嫌疑人,同时向当地民众发出危险提示,呼吁民众就地避险。

从美国媒体和社交网站发布的现场视频看到,枪响后,现场民众四散奔逃,街道一片狼藉,四处散落着毯子、座椅、婴儿车、水瓶、水杯等物品。

枪击事件发生后,新华社记者驱车来到海兰帕克市。市区随处可见警车警灯闪烁,路上行人稀少,事发街道所有路口、收治伤者医院均被封锁。一名目击者接受新华社记者采访时说,他当时站在离枪击发生地约两个街区的地方,枪响时还以为是在放烟花,随后有警察奔跑并让民众散开。

美国总统拜登4日下午发表声明说,他对海兰帕克市“独立日”枪击事件感到震惊,已责令联邦执法机构协助搜寻在逃枪手。拜登还表示,应对美国枪支暴力问题还有



7月4日,警察在美国伊利诺伊州海兰帕克市的枪击现场附近警戒。

(新华社发)

许多工作要做。

海兰帕克市市长罗特林和伊利诺伊州州长普里茨克当天均发表声明谴责枪手暴行。原定于当天下午和晚上在海兰帕克市及周边地区举行的“独立日”庆祝活动被取消。

此次“独立日”枪击事件再次暴露了美国“枪支暴力社会流行病”之深重。据美国网站“枪支暴力档案”最新数据,美国今年已发

生至少309起造成至少4人死伤的枪击事件,超过2.2万人因枪支暴力失去生命。

据新华社芝加哥7月4日电(记者徐静)美国中部伊利诺伊州海兰帕克市警方4日宣布,当天发生的“独立日”游行枪击事件犯罪嫌疑人已被捕。

警方在记者会上说,嫌疑人为22岁的罗伯特·克里莫三世。海

兰帕克市所在的莱克郡犯罪特别工作组警官克里斯托弗·科韦利说,犯罪是“随机,有意的”。他说,嫌疑人使用了一支威力强大的步枪,从一栋建筑物屋顶向人群开枪,造成5人当场死亡,1人送医后伤重不治。作案枪支已在现场被起获。

警方没有说明犯罪嫌疑人的作案动机。

世卫组织: 全球累计新冠确诊病例 达546357444例

新华社日内瓦7月4日电(记者刘曲)世界卫生组织4日公布的最新数据显示,全球累计新冠确诊病例达546357444例。世卫组织网站最新数据显示,

截至欧洲中部时间4日17时38分(北京时间23时38分),全球确诊病例较前一日增加229461例,达到546357444例;死亡病例增加366例,达到6336415例。

法国宣布新政府内阁成员名单

新华社巴黎7月4日电(记者徐永春)法国总统府4日公布新政府内阁成员名单,原内阁中多名核心成员获得留任。

法国总统府4日发布的新闻公报说,新政府内阁成员名单由总理博尔内提议。除总理外,新内阁成员共有41人,包括16名部长、15名部长级代表、10名国务秘书,其中21人为女性。

原内阁中多名核心成员获得留任或进行职务调整。其中,财政部长布鲁诺·勒梅尔、内政部长热拉尔·达尔马宁,以及今年5月开始履职的国防部长塞巴斯蒂安·勒

科尔尼和外交部长卡特琳·科隆纳均获得留任。原总理府负责与议会关系的部长级代表奥利维耶·韦朗被任命为政府发言人。

此外,多名“新面孔”进入内阁。其中,弗朗索瓦·布朗被任命为卫生部长,让-克里斯托夫·孔布被任命为互助、独立性和残疾人事务部长。

法国国民议会选举第二轮投票6月19日举行,总统马克龙所属中间派联盟“在一起”领先其他党派,但未能获得国民议会绝对多数席位。此后,总理博尔内曾递交辞呈,遭马克龙拒绝。

以色列宣布11年来最大幅度加息

新华社耶路撒冷7月5日电(记者王卓伦 吕迎旭)以色列央行4日宣布,将基准利率上调0.5个百分点至1.25%,以抑制不断升高的通胀率。这是以色列11年来最大幅度的单次加息。

以色列央行当天发表声明说,受乌克兰局势、全球供应链中断等因素影响,以色列面临较大通胀压力。今年5月以色列年化通胀率为4.1%,2022年通胀率预计将达

4.5%。

这次加息是今年以来以色列央行连续第三次加息。此前以色列央行一直将利率保持在0.1%的较低水平,今年4月将利率提升至0.35%,5月进一步上调至0.75%。

以色列央行称,“在许多国家,通胀已经偏离目标,以色列央行也将继续收紧货币政策。”

澳大利亚央行年内第三次加息

新华社悉尼7月5日电(记者郝亚琳)澳大利亚储备银行(央行)5日宣布,将基准利率上调50个基点至1.35%,同时上调外债结算利率50个基点至1.25%。这是澳央行今年以来第三次加息。

央行行长菲利普·洛在当天发布的月度货币政策声明中表示,连续加息的主要原因是应对通货膨胀。他表示,澳大利亚通胀走高主要受国际因素影响,特别是现阶段全球通胀正处于高位,新冠疫情导致的供应链问题、地缘冲突等因素都进一步加剧了通胀。另外,澳大利亚国内需求强劲、劳动力市场紧

张以及部分行业产能受限也带来通胀上行压力。

澳大利亚统计局此前公布的数据显示,今年第一季度消费者价格指数(CPI)环比上涨2.1%;在截至今年第一季度的12个月里,CPI上涨5.1%。澳大利亚央行预计,该国通胀率将在今年晚些时候达到峰值,并在明年降至2%至3%。

对于外界普遍担心加息会增加购房成本、加重高通胀给家庭支出带来的压力,洛表示,家庭支出数据近期呈现积极态势,储蓄率高于疫情前也在一定程度上缓冲了家庭财务压力。

韩国6月CPI同比上涨6% 创近24年最高



6月5日,韩国首尔市民在一家超市购物。据韩国统计厅7月5日发布的数据,韩国6月消费者价格指数(CPI)为108.22,同比上涨6%,创下近24年以来的最高纪录。

(新华社发)

一些家庭教育指导师培训: 课程七拼八凑 高薪就业不靠谱

核心提示

一段时间以来,家庭教育指导师培训的广告频频出现在一些微信公众号、网页、短视频平台,“全职年薪30万”“兼职咨询费500元/小时”“市场需求多,岗位缺口大”……类似广告吸引了不少人参加培训考证。

调查发现,一些机构的培训项目收费几千元,但课程内容多为七拼八凑,号称的高薪就业更是难以实现。

育指导师证书考试无专业限制、无学历要求,短训即可上岗,就业后收入丰厚。这些培训项目收费几千元,有的一对一培训价格上万元。

记者向一家在招生的机构咨询,一名张老师称,拿到证书后,机构会向多个就业平台推送学员信息,帮助就业。“现在家庭教育出现问题的很多,不愁没有人咨询。”他还发送了一张职业需求表,写着月薪一万元起。

多个机构销售人员称,无门槛报名马上停止,相关专业以外的人错过机会将无法报名。一名销售人员表示:“6月份的考试有200多人报名。”

记者调查发现,参加培训的多为想找兼职的学生家长、培训机构老师等,家政人员也是一些机构推销课程的重要群体。

一名家政人员告诉记者,家政公司不断推销家庭教育指导师证,称拿到证书可以要求加薪,还帮助他们与机构对接,课程费用为3980元。

课程七拼八凑 一周短训就可拿证

在中国家庭教育学会原副会长赵忠心看来,目前市场上的家庭教育指导师培训可以用“杂乱无章”来形容,“家庭教育指导服务从业者需要系统培养,具备教育学、心理学、社会学等多学科知识”。

记者调查发现,各机构的课程内容主要是亲子关系、夫妻关系等。有的机构选择一些高校教师的讲课录像拼凑出一套课程,毫无系统性。多名参加过培训的消费者告

诉记者,课程质量并不高,讲师一般结合自身经历对教育理论进行讲解,“这些理论在网上都能查到,有的讲师全程念课件资料”。

业内人士表示,目前培训机构的多数授课教师其实是销售人员。

一些机构的培训项目多为短训班,有的全套网络课程仅200小时,课程最长的也不超过100小时,培训结束就可拿到机构发的“家庭教育指导师证书”。

多位机构销售人员表示,拿证后可推荐线上平台兼职,职位包括家庭教育指导师、亲子关系咨询师、家庭教育讲师等。

但多位获得证书的消费者均表示从未找到过相关工作。刘杰今年3月花费3000多元考取了某机构的家庭教育指导师专项技能培训证书,想做兼职。“我将自己的证书和信息上传在多个平台,至今无人问津。”刘杰说。

事实上,2021年11月,人社部公布新版国家职业资格目录,家庭教育指导师并未列入其中。人社部曾发文要求,目录之外一律不得许可和认定职业资格,目录之内除准入类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。

制定新职业标准 按有关要求培训发证

山西师范大学教育科学学院副教授李海云从事了近10年家庭教育研究。她表示,在国内,家庭教育专业还处于学科建设期,专业标准尚未完善。这一领域在咨询行业也较为小众,专业教师和专业从业

者不多,能够开展的课程服务总量十分有限,低质量课程充斥着现在的培训市场。

业内人士表示,家庭教育促进法实施后,“依法带娃”的观念开始普及,但如何带娃困扰着很多家庭。“确实会有家长希望寻求家庭教育方面的帮助,不少培训机构就是瞅准了这一需求,推出看似对口的家庭教育指导师培训。”

李海云认为,专业的家庭教育指导包含了教育学、心理学等多方面知识,更需要长期实践经验,要规范从业者资格,从课程内容、师资等多方面对开展培训的机构进行规范,真正培养具有家庭教育指导素养的人才。

记者调查发现,目前,不少地方的家庭教育指导由学校或公益机构承担。比如北京一些学校定期开设家长课堂,邀请专业家庭教育工作者对家长进行有针对性的辅导。

北京师范大学中国教育政策研究院执行院长张志勇建议,针对目前家庭教育指导培训中存在的乱象,要切实加强监管。高等学校特别是师范院校,应加强家庭教育专业学科建设和人才培养,为家庭教育培训提供更多专业人才。

人社部6月14日向社会公示了家庭教育指导师等18个新职业,征求意见、修改完善后,这些职业将被纳入新版职业分类大典。据了解,人社部将会同有关部门制定新职业标准,对相关从业人员的职业活动内容和知识技能要求等作出明确规定。并指导培训机构依据国家职业标准开展培训,按照有关规定颁发证书,促进家庭教育指导等领域健康有序发展。

文明宁波 WENMING NINGBO

人人参与创建 创建全国文明城市 共享文明成果

讲文明 树新风 公益广告

宁波市文明办